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TEKST: TERJE BERGERSEN

Slik lød åpningen på invitasjonen Negotia 
avdeling Oslo & Omegn sendte ut til tillits-
valgte tidlig i høst. 17 tillitsvalgte slo til og 
ble med på det første nettverksmøtet 10. 
september.

Noen å snakke med
– Vi vet at tillitsvalgte trenger noen å 
snakke med. Det er viktig med impulser og 
erfaringsutveksling, som kan gjøre jobben 
lettere for den enkelte. Å bidra til etable-
ring av nettverk er noe vi har tenkt på i 
Oslo-avdelingen lenge, og det er moro at 
såpass mange meldte sin interesse for å 
bli med. Vi skal gjøre en evaluering, men 
tenker å ha dette som en fast aktivitet, for 
eksempel fire ganger i året. 

Dette sier Hanne Elsrud, hovedtillits-
valgt for Negotia-klubben ved Nasjonal
museet, og styremedlem i avdeling Oslo & 
Omegn. Sammen med medlem Per Rusten 
gjennomførte hun oppstartsmøte med 
faglig innhold og mingling.

Som tillitsvalgt sitter man ofte alene med både små og store spørsmål – alt fra klubbdrift og 
verving til hvordan man tolker lover og avtaler. Har du noen gang tenkt at det hadde vært godt 
å ha flere å sparre med om vervet ditt?

Nettverk for klubbtillitsvalgte i Oslo

Hanne Elsrud og Per Rusten i avdeling Oslo & Omegn (stående øverst ved bordet) var initiativtakere og arrangører for nettverkskvelden 
for klubbtillitvalgte. Foto: Jan Olav Markussen.

NOTABENE

Det faglige innholdet sto advokat 
Marianne Rørvik og markedskonsulent 
Jan Olav Markussen i forbundets adminis-
trasjon for. Rørvik tok for seg aktuelle 
arbeidslivsrelaterte dommer og 
lovendringer, pluss noen ferske rettsavgjø-
relser og kommende endringer i arbeids
miljøloven. Markussen delte praktiske tips 
om klubbdrift og verving.

Hovedpunktene ellers på programmet 
var disse: 
•	� Dele erfaringer og løsninger på felles 

utfordringer
•	� Hente inspirasjon fra andre som står 

i samme situasjon
•	� Bygge et fellesskap som styrker oss 

i rollen

– Bra kombinasjon
Sebastian Nystrøm Berg var en av dem 
som deltok på nettverkskvelden. Han er 
nestleder i Negotia-klubben hos NITO.  

– Det er veldig viktig med erfarings
deling, og denne kvelden innfridde. Kombi-
nasjonen med faglige innslag og uformell 

prat fungerte veldig bra. For oss klubb
tillitsvalgte handler det om både praktiske 
utfordringer som rekruttering og 
medlemspleie, og det å jobbe med vanske-
lige saker overfor arbeidsgiver. Jeg vil 
anbefale alle andre til å bli med på dette 
i framtiden, god tapas var det forresten 
også, sier Sebastian Nystrøm Berg. 

Sebastian Nystrøm Berg oppfordrer alle 
endre tillitsvalgte til å bli med på framtidi-
ge arrangementer. Foto: Terje Bergersen
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Landsmøtet tar stilling til sammenslåing 
Helgen 22. og 23 november holder Negotia landsmøte, som vanlig på Gardermoen. Den store 
saken på programmet denne gangen er spørsmålet om sammenslåing med YS-forbundet Delta. 

Ny leder for arbeidslivsavdelingen 
Hanne Skjønsberg (46) har takket ja til å bli ny leder for arbeidslivsavdelingen i Negotia.  
Hun starter i jobben 1. januar 2026. 

Negotia og Delta startet samtaler i februar 
2024 om et mulig tettere samarbeid. 
Begge forbundenes landsmøter høsten 
2024 fulgte opp dette med vedtak om 
utredning av mulig sammenslåing. 

Saken ble diskutert på de ordinære 
regionsmøtene i våres, og i tillegg på en 
fellessamling med ekstraordinære 
regionsmøter 20. og 21. september. Etter 
behandling av saken i sitt møte i august 

forbereder Negotias forbundsstyre sak til 
landsmøtet, hvor landsmøtet bes om å ta 
stilling til sammenslåing mellom Negotia og 
Delta med virkning fra januar 2026. 

De øvrige sakene på landsmøtets dags-
orden er som vanlig behandling av års
beretning, regnskap, budsjett og eventuelle 
vedtektsendringer. Og i tillegg generell 
oppfølging av målene i strategisk plan og 
politisk plattform for perioden 2024-2026.  

Landsmøtet er Negotias øverste 
beslutningsorgan. Det består av rundt 80 
delegater, det vil si tillitsvalgte fra klubb- og 
avdelingsapparatet, valgt gjennom de sju 
regionenes møter på vårparten. I tillegg er 
forbundsstyret og komitémedlemmer på 
plass, mange av de ansatte i administra-
sjonen, pluss inviterte gjester. Totalt har 
møtet om lag 130 deltakere.    n

Hanne kommer fra stillingen som leder for 
forhandlingsavdelingen i forbundet Handel og 
Kontor (HK), hvor hun har jobbet siden 2020. 
Før det har hun blant annet jobbet som 
Kommuneadvokat, som administrasjonssjef 
i Oslo Fengsel og som advokat i Utdannings-
forbundet. Hun har også jobbet i et par 
advokatfirmaer.

– Vi er veldig glade for at Hanne har valgt 
å komme til oss. Hun har en bred bakgrunn, 
både fra arbeidsrett og forhandlinger, og har 
også ledererfaring. Jeg er glad for at et 
enstemmig ansettelsesutvalg landet på 
Hanne som den klart beste kandidaten, sier 
Tore Hansen, generalsekretær i Negotia.

– Jeg gleder meg veldig til å bli kjent med 
hele organisasjonen og bli en del av Negotia-
laget. Jeg vet jeg kommer til å lære mye av 
arbeidet som arbeidslivsavdelingen har levert 
og leverer, både på kollektiv og individuell 
arbeidsrett. Så håper jeg at jeg kan bidra 
faglig og på andre måter jeg også. 

– Det blir flott å se hva vi kan utrette 
sammen på vegne av medlemmene, sier 
Hanne Skjønsberg.   n

- Jeg gleder meg veldig til å bli kjent med hele organisasjonen og bli en del av Negotia-
laget, sier Hanne Skjønsberg, nyansatt leder for arbeidslivsavdelingen.  
Foto: Terje Bergersen
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Fordelsrabatter  
lønner seg

Negotia er et YS-forbund. Det gir deg tilgang til alle YS Fordel sine rabatter.  
Bruker du fordelsrabattene kan de betale for medlemskontingenten og vel så det.

Spotavtale YS:  
Spotpris + 1 øre per kWh  

og kr 26 i fast månedsbeløp.

20 % rabatt  pluss hver 6. bilvask. 
Gratis, gebyrfrie uttak i utlandet  
(1. juli–15. august), 52 øre rabatt 
på drivstoff.

Som medlem får du 20 % fast rabatt på 
alle klær hos tuftewear.no året rundt.  
I tillegg får du tilgang til sesongrelevante, 
eksklusive tilbud og kampanjer spesielt 
laget for YS-medlemmer.
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Send ditt spørsmål til arbeidsliv@negotia.no

Marianne Rørvik,  
advokat

Negotias rådgivere og advokater svarer

Bedriftsinterne aldersgrenser
Spørsmål: Jeg har hørt at det snart kommer endringer i reglene 
om bedriftsinterne aldersgrenser. Hva innebærer disse endringene 
for oss arbeidstakere?

Svar: Det stemmer at en lovendring på dette området er på trap-
pene. Etter arbeidsmiljøloven kan arbeidstakere som en hovedre-
gel ikke bli sagt opp på grunn av alder før man er fylt 72 år. Per i 
dag kan bedrifter imidlertid fastsette bedriftsinterne aldersgren-
ser som er lavere enn 72 år (likevel ikke lavere enn 70 år). 

Vilkårene for slike bedriftsinterne aldersgrenser er at grensen 
gjøres kjent for de ansatte, at den praktiseres konsekvent og at de 
ansatte har tilfredsstillende pensjonsordning.

Fra 1. januar 2026 fjernes adgangen til å ha bedriftsinterne alders-
grenser. Dette innebærer en styrking av eldre arbeidstakeres 
rettigheter. 

Det finnes i dag også en mulighet for å sette lavere aldersgrenser 
(uten noen nedre grense) der hvor dette er nødvendig av hensyn 
til helse eller sikkerhet. Dette vil typisk være for stillinger som 
medfører uvanlig fysisk eller psykisk belastning eller som krever 
særlige fysiske eller psykiske egenskaper. Denne adgangen fort-
setter å eksistere, men den er ment som en snever sikkerhets
ventil. Det er ikke grunn til å tro at mange Negotia-medlemmer 
jobber på arbeidsplasser der denne unntaksregelen kan være 
aktuell. 

Hvis du fyller 70 år etter 1. januar 2026, blir grensen for å bli 
oppsagt på grunn av alder dermed i praksis hevet til 72 år. 

I en overgangsperiode kan det gjelde noen unntak: Bedriftsinterne 
aldersgrenser som er nedfelt i tariffavtaler vil bestå så lenge tariff-
avtalen løper, men maksimalt i tre år etter at lovendringen trer i 
kraft. 

Marianne

Foreldrepermisjon og barnehageplass
Spørsmål: Jeg er gravid og har termin i mars. Jeg har hørt at man 
ikke har krav på barnehageplass før i august det året barnet fyller 
ett år. Om vi ikke får barnehageplass før i august så må vi være 
hjemme med barnet en mye lengre periode enn vi har krav på 
foreldrepenger. Hva gjør vi da? Har jeg krav på permisjon lenger, 
og vil det påvirke andre rettigheter jeg har? 

Svar: Gratulerer så mye! Dette er nok en problemstilling mange 
barnefamilier står overfor, da det er vanskelig å planlegge fødsel 
etter barnehageopptaket, dessverre. Jeg var selv i en liknende 
situasjon, og løsningen for meg ble da at jeg tok ulønnet permisjon 
i månedene før vi fikk barnehageplass. Hver av foreldrene har krav 
på ulønnet permisjon i inntil tolv måneder etter den «vanlige» 
permisjonen på inntil tolv måneder. Slik ulønnet permisjon må tas 
ut umiddelbart etter foreldrenes vanlige permisjon.

Selma Smeby Lium, 
advokat

Kathrine Fosnes Olsen, 
rådgiver

SPØR OSS

Bidragsytere  
til denne utgaven  

av «Spør oss»:
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I den vanlige permisjonen har man krav på foreldrepenger etter 
folketrygdloven. Dette har man normalt ikke krav på i den ekstra 
permisjonen. Det innebærer at dersom din arbeidsgiver ikke er 
villig til å betale lønn i perioden så må du eller din partner ta ut 
permisjonen ulønnet. 

Merk også at folketrygdloven fastsetter at foreldrepengene skal 
beregnes etter samme metode som sykepenger. Dette innebærer 
at man kun får beregnet foreldrepenger opp til et inntektsgrunnlag 
på 6 G (per 2025 kr. 780 960). Overstiger din inntekt 6 G vil du 
ikke få beregnet foreldrepenger av overskytende, med mindre din 
arbeidsgiver har påtatt seg å betale ansatte «full lønn» i foreldre-
permisjon. 

Du spør også om foreldrepermisjon kan påvirke andre rettigheter 
man har. Under en foreldrepermisjon kan arbeidsgiver velge enten 
å forskuttere foreldrepenger for deg og søke refusjon fra NAV, eller 
å la deg motta ytelsen direkte fra NAV. Dersom din arbeidsgiver 
velger det siste, vil du ikke opptjene pensjon og feriepenger på 
vanlig måte fra din arbeidsgiver på disse utbetalingene. For 
eksempel yter NAV kun feriepenger til arbeidstakere med 10,2 
prosent av utbetalte foreldrepenger for de første 12 ukene av hver 
stønadsperiode. Det vil kunne påvirke neste års ferie og eventuelt 
din samlede pensjonsopptjening. 

En ulønnet permisjon gir naturligvis ikke opptjening av feriepenger 
og pensjon i det hele tatt, men du skal ikke meldes ut av bedrif-
tens pensjonsordning i denne perioden. Avklar dette med arbeids-
giver, eventuelt med hjelp fra tillitsvalgte. 

Som du ser kan dine utbetalinger og opptjening av rettigheter 
avhenge av hva din arbeidsgiver velger å forplikte seg til overfor 
foreldre i permisjon. Slike rettigheter er viktige for småbarns
foreldre, og det kan ha mye å si både for nåværende og fremtidige 
utbetalinger hvordan dette planlegges under permisjon. 

Jeg håper dette ga deg svar på spørsmålet ditt og at du finner 
en løsning som passer for dere etter fødsel. 

Selma

Er pålagt arbeid fleksitid eller overtid?
Spørsmål: Sjefen min sier jeg må jobbe ti timer i dag, og at det 
skal føres som fleksitid. Jeg mener det skal være overtid. 
Hvem har rett?

Svar: Du er ikke alene om å oppleve dette. Hvis det er sjefen som 
pålegger deg å jobbe utover normal arbeidstid, og det ikke er frivil-
lig fra din side, da skal det regnes som overtid, ikke fleksitid. 
Fleksitid forutsetter at du selv velger når du jobber mer eller 
mindre innenfor en avtalt ramme. Fleksitid skal være frivillig. 

Fleksitid går inn i en timebank hvor timene kan avspaseres på et 
senere tidspunkt. Ved overtid får du overtidstillegg, som er minst 
40 % ekstra lønn. Ved tariffavtale så er satsene enten 50 % eller 
100 %.  Du har altså rett, dette blir å regne som overtid. 

Kathrine

«Hvis det er sjefen som pålegger deg å jobbe 
utover normal arbeidstid, og det ikke  

er frivillig fra din side, da skal det regnes  
som overtid, ikke fleksitid.»
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Geno SA er en samvirkeorganisasjon med hovedkontor på 
Hamar, eid av cirka 7700 storfeprodusenter. Vi er en avls-
organisasjon for i hovedsak Norsk Rødt Fe (NRF), men 
distribuerer også andre storferaser. Vi jobber med gene-
tikken for den norske melkekua, den du ser bilde av på 
Melkesjokoladen. En viktig målsetting for oss er at den 
norske kua skal være frisk og fruktbar og produsere mye 
melk. Til avlsarbeidet vårt kjøper vi inn oksekalver fra hele 
landet, og selger semindoser både til hele Norge og 
eksporterer til 20 andre land.

Jeg er ansatt som organisasjonskonsulent, og mitt ansvar 
er å ivareta våre tillitsvalgte, som altså er bønder. Tilrette-
legging for møter, arrangementer og kurs er typiske 
oppgaver jeg jobber med daglig. I tillegg koordinerer jeg 
deltakelsen til Geno på messer og utstillinger, sørger for 
utsendelse av aktuell informasjon og så videre.

En vanlig arbeidsdag består av kontorarbeid ved en fast 
plass i det åpne kontorlandskapet her ved hovedkontoret. 
Ofte med headset med musikk på, da konsentrerer jeg 
meg enda bedre. Etter pandemien har det også blitt mer 
arbeid fra kontoret, og flere møter på Teams. Det gir 
mindre reising som sånn sett er positivt, selv om jeg noen 
ganger også savner de fysiske møteplassene. 

En uvanlig dag skjer (heldigvis) innimellom, og det kan 
være alt fra pakking og rydding av utstyr til messer vi 
deltar på, kaffekoking og dekking til middager, til å være 
med i arrangementskomiteer for kongresser, kurs og 
andre arrangementer. 

Nå på høsten er den mest hektiske utesesongen for 
bonden over, og da blir det travlere tider for oss på konto-
ret. Høsten er nemlig den store møtetiden for oss, med 

blant annet en stor møteserie med alle våre rundt 200 
tillitsvalgte i oktober. De fleste messene og utstillingene 
vi deltar på, er også lagt til høsten.

Jeg begynte å jobbe her i 2013, først som kundekonsu-
lent og deretter som organisasjonskonsulent fra 2017. 
Av utdanning har jeg en bachelorgrad i reiseliv, så jeg har 
ikke den tradisjonelle landbruksutdanningen for å jobbe 
i Geno. Men jeg har tatt flere fag innen organisasjon og 
ledelse som deltidsstudium, som har kommet til nytte 
i jobben jeg har.  Har også lyst til å nevne min tid som 
tillitsvalgt i Norges Bygdeungdomslag, som har gitt mye 
læring og positive opplevelser.

Ganske kjapt etter at jeg ble ansatt ble jeg vervet som 
medlem i Negotia, og siden jeg var vant med tillitsvalgt
arbeid var det kort vei til å bli med i klubbstyret. Seinere 
ble jeg også med i styret for Negotias avdeling Innlandet. 
Fagforeningsarbeidet er interessant, og jeg lærer noe 
nytt hele tiden.  

Vi er en veldig bra gjeng i avdelingen for kunde- og 
medlemstjenester her i Geno. Vi heier på hverandre og 
jobber godt sammen. Det er godt samhold selv om vi er 
16 personer spredt over hele landet. I tillegg til hoved
kontoret på Hamar har vi folk på Stange, Trondheim, 
Stavern og Jæren. Jeg liker godt at det er varierende 
arbeidshverdager innimellom, spesielt kanskje de hvor 
man kan være litt «potet». En blanding av å få gjennom-
ført arbeidsoppgavene som ligger der og må gjøres, og 
oppgaver som dukker opp uventet. Og når jeg får tingene 
skikkelig til og samtidig får gode tilbakemeldinger, da er 
arbeidsdagen god. 

(FORTALT TIL REDAKSJONEN)

Sikrer melkekuas kvalitet

Negotia-medlemmer 
forteller med egne ord 
om jobben og arbeids-
plassen sin

JOBBEN MIN
HVEM:    Agnete Børresen
HVA: 	 Organisasjonskonsulent
HVOR: 	 GENO SA, Hamar

’’
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Foto: Terje Bergersen



Beskatning av firmabil
Negotia har lenge jobbet for å få gjort noe  

med urettferdighetene i firmabilbeskatningen.  
Nå har myndighetene vedtatt at reglene  

skal gjennomgås.

Les hele saken på side 18 og 19

Negotia-tillitsvalgt Espen Bendiksen er glad for at det endelig skjer noe med firmabilbeskatningen. Foto: Terje Bergersen

NORGE P. P.
Returadresse: 
Negotia 
Postboks 9187 Grønland 
0134 Oslo


